



СТ А Н О В И Щ Е

От: *доц. д-р Вяра Кюрова, ЮЗУ „Неофит Рилски“, научна специалност „Маркетинг“ (Маркетинг в предприемаческата дейност)*

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност **професор** по професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика и управление (управление на транспорта)“, обнародван в ДВ, бр. 98 от 09.12.2022 г.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Икономика на транспорта и енергетика“, факултет „Икономика на инфраструктурата“ на УНСС съгласно Решение на АС № 9/30.11.2022 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 257/08.02.2023 г. на Заместник - ректора по научноизследователската дейност и международно сътрудничество на УНСС.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

В конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ в професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика и управление (управление на транспорта)“ участва един кандидат – доц. д-р Светла Драганова Цветкова. Тя е завършила специалност „Икономика и управление на транспорта“ във ВИИ „Карл Маркс“, гр. София през 1992 г. През 2001 г. става доктор с диплома № 27319 от ВАК и тема на дисертационния труд: „Фактори и резерви за подобряване използването на подвижния състав на железопътния транспорт“. Доц. д-р Светла Цветкова започва преподавателската си кариера в УНСС през 1997 г. в катедра „Икономика на транспорта“. В периода от 2004 до 2010 г. работи последователно като асистент и главен асистент. През 2010 г. става доцент по научна специалност 05.02.18 „Икономика и управление (управление на транспорта)“. Придобива професионална квалификация по Публична реч в НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов“. Притежава специализирани компютърни умения за ползване на работни общо функционални софтуерни продукти, менторски и комуникационни умения, чуждоезикова култура по английски и руски език и практическа експертиза за координиране, управление и администриране на проекти.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „професор“ доц. д-р Светла Цветкова представя доказателства, които са в пълно съответствие с разпоредбите на националното законодателство и с нормативните документи на УНСС. Кандидатът е изпълнил минималните национални изисквания към научната и преподавателската дейност за област 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика, определени от Правилника за прилагане

на Закона за развитие на академичния състав в Република България, както и изискванията на Правилника за организиране и провеждане на конкурси за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в УНСС. Това е видно и от решението на съвета по хабилитация на УНСС от 07.11.2022 г., в което единодушно е потвърдено горепосоченото.

3.1. Изпълнение на количествените изисквания

Кандидатът в конкурса не само изпълнява, но и значително превишава Националните минимални изисквания на ЗРАСРБ (чл.2б) и Правилника за приложението му (чл.1а, ал.1). При необходими 550 точки той е посочил и доказал 1713 точки. Кандидатът изпълнява и Допълнителните изисквания на УНСС съгласно ЗРАСРБ (чл.2б, ал.5) и Правилника за приложението му (чл.1а, ал.2-3). При необходими 520 точки, той доказва 1562 точки. Общият брой точки от Раздели I и II на кандидата доц. д-р Светла Цветкова е 3275 при изискуем минимум 1070, т.е. превишава го над 3 пъти (3,06).

3.2. Изпълнение на качествените изисквания

От представената карта за изпълнение на качествените изисквания за заемане на академична длъжност „професор“ в УНСС е видно, че доц. д-р Светла Цветкова е признат и утвърден изследовател с приноси в националното и международно развитие на знанието, за което свидетелстват многобройните ѝ изяви и участия. Сред тях са ръководство и участие в образователни и научни проекти; участия в редица национални научни форуми, в научни журита, в редакционни колегии; рецензент на значими международни конференции; поддържа активно членство в авторитетни международни и национални организации; голям брой новоразработени учебни програми; представител на УНСС по договор за сътрудничество с БДЖ „Товарни превози“ ЕООД; съдействие за развитието на добрите управленски практики в УНСС чрез заеманите от нея ръководни длъжности; сериозни изяви извън университета, допринасящи за поддържане на доброто име и репутацията на УНСС и др.

На тези основания споделям напълно становището на Съвета по хабилитация на УНСС, че кандидатурата на доц. д-р Светла Цветкова съответства на изпълнението на количествените и качествените изисквания, приети от АС за заемане на академичната длъжност „професор“ в УНСС (Протокол № 5 от заседание на Съвета по хабилитация от 07.11.2023 г.).

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно

От представените документи е видно, че кандидатът има необходимата аудиторна натовареност (2664 лекционни часа и 2010 ч. упражнения). Доц. д-р Светла Цветкова е водила лекционни курсове по редица дисциплини в бакалавърска степен на обучение („Управление на транспорта и енергетиката“, „Маркетинг на транспорта и енергетиката“, „Мобилност и обществен транспорт“), в магистърска степен на обучение („Транспортна евроинтеграция“, „Управление на персонала в транспорта“, „Управление на кризи“, „Управление на човешките ресурси в транспорта“, „Екологични аспекти на транспортната дейност“, „Иновации в транспорта“, „Управление на персонала в железопътния транспорт“, „Транспортни пазари и маркетинг“), както и в ОНС „Доктор“ „Предприемачество и иновации в транспорта и енергетиката“. Доц. д-р Светла

Цветкова е съавтор на три учебника. Опитът и знанията на доц. Цветкова се популяризират и чрез участието ѝ като хоноруван преподавател във ВТУ „Тодор Каблешков“. Под нейно ръководство успешно са защитили своите дисертационни трудове 2-ма докторанти. Всичко това ми дава основание категорично да заключа, че кандидатът е изцяло подготвен за заемане на академичната длъжност „професор“ по профила на конкурса.

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

Кандидатът в конкурса участва общо с 41 броя разнообразни по своя характер научни трудове, както следва: 3 самостоятелни монографии (от които едната представена като основен хабилитационен труд); 1 колективна монография (като кандидатът има в нея обособена самостоятелна глава); 1 студия (публикувана в редактирани колективни томове); 10 статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (от които 1 в съавторство); 23 статии и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове (от които 1 в съавторство); 3 учебника в съавторство. От представените по конкурса публикации не се допускат за рецензиране: 2 самостоятелни и 1 колективна монография (с номера: 2, 3 и 4 от списъка на публикациите по конкурса), 1 статия (с номер: 26) и 3 доклада (с номера: 33, 36, 40), с което не се променя оценката за изпълнението на минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност ПРОФЕСОР.

Основните направления в изследователската дейност на кандидата са обвързани с тематиката на конкурса. От тях можем да открием тези, свързани с управление на маркетинга в транспорта, управление на човешките ресурси в транспорта и организацията и управлението на транспорта. При тях личи добро познаване на теоретичните основи и развитието на проблемите, умения за аргументирани анализи и извеждане на възможни решения. Оценка за качеството на научната продукция в много голяма степен може да бъде направена чрез цитируемостта. Приложената справка показва 16 цитати в световни бази данни (SCOPUS и Web of Science), 21 - в пълнотекстови бази данни (CEEOL и др.) и 42 - в други източници.

При преглед на приетите за научно рецензиране в рамките на настоящия конкурс публикации не са открити доказателства и/или няма установени сигнали за нарушаване на авторски права на други изследователи към момента на изготвяне на становището.

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидатите

В справката за научните и научно-приложни приноси на доц. д-р Светла Цветкова са изведени приноси, които намирам за коректно структурирани и обобщени. Може да се каже, че те отразяват напълно реалните резултати и постижения от научно-изследователската и практико-приложната дейност на доц. Цветкова. Приемам откритите от кандидата научни и научно-приложни приноси в научните му трудове, като мога да ги синтезирам накратко по следния начин:

1. Научно-приложни приноси - допълване на научното познание за управление на иновациите в транспортната дейност и на маркетинга и екологията в транспорта, доразвиване на методологическия аспект по отношение на идентификация на

спецификата на транспортната дейност, относно управление на човешките ресурси в транспорта и усъвършенстване на теорията за социално-икономическата ефективност на пътническия транспорт.

2. Приноси с приложен характер – обосноваване на взаимната зависимост между социалната и икономическата ефективност на пътническия транспорт, анализ на състоянието на обществения автобусен транспорт и на развитието на велосипедното движение и изградената велосипедна инфраструктура в град София, диагностициране на мобилната ситуация в град София и анализ на динамиката на отделните видове пътнически градски транспорт.

3. Приноси с научно-педагогически характер – коректно прилагане на резултатите от научните изследвания на кандидата в учебници за придобиване на знания за управлението на транспорта.

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно

Нямам критични бележки към кандидата. Препоръката ми към доц. д-р Светла Цветкова е да продължи своята активна научно-изследователска и преподавателска дейност.

8. Заключение

В обобщение може да се каже, че качеството на преподавателската и научноизследователска дейност на доц. д-р Светла Цветкова напълно удовлетворява изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане и Правилника за организиране и провеждане на конкурси за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в УНСС. Наличието на значими научни и научно-приложни приноси в трудовете на кандидата, заедно с целенасочените усилия и професионална компетентност дават основание да се оценят високо безспорния ѝ творчески потенциал и постигнати резултати. Въз основа на това напълно основателно и убедено давам своята положителна оценка за кандидата в конкурса и категорично подкрепям избора на доц. д-р Светла Цветкова за академичната длъжност „професор“ по професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност „Икономика и управление (управление на транспорта)“.

17.03.2023 г.
Благоевград

Подпис:
(доц. д-р Вяра Кюрова)



OPINION

By: *Assoc. Prof. Dr. Vyara Kyurova, SWU “Neofit Rilski”, scientific specialty “Marketing” (Marketing in Entrepreneurial Activity)*

Regarding: Competition for acquiring the academic position of **Professor** in scientific specialty “Economics and Management (Management of Transport)”, professional direction 3.8. Economics, promulgated in the State Gazette (SG), Issue 98 from 09.12.2022.

1. Information about the Competition

The competition has been announced for the needs of the “Economics of Transport and Energy” department, “Economics of Infrastructure” faculty at the UNWE, in accordance with Resolution № 9/30.11.2022 of the Academic Council (AC). I am a member of the Scientific Jury presiding over the competition in accordance with Order № 257/08.02.2023 of the Vice-Rector for Research and International Affairs of the UNWE.

2. Brief Information About the Candidates Participating in the Competition

Assoc. Prof. Dr. Svetla Draganova Tzvetkova is the only participant in the competition for acquiring the academic position of “Professor” in scientific specialty “Economics and Management (Management of Transport)”, professional direction 3.8. Economics. In 1992 she graduated in “Economics and Management of Transport” at the “Karl Marx” Higher Institute of Economics (HIE), Sofia. In 2001 she acquired a doctor’s degree with diploma № 27319 from the HAC (Higher Attestation Commission) and a dissertation work on the topic of “Factors and Reserves for Improving the Use of the Rolling Stock of Railway Transport”. Associate Prof. Dr. Svetla Tzvetkova began her teaching career at the UNWE in 1997 at the “Economics of Transport” department. During the 2004-2010 she worked consecutively as Assistant and Chief Assistant. In 2010 she acquired the position of Associate Professor in scientific specialty 05.02.18 “Economics and Management (Management of Transport)”. She has professional qualification in Public Speech at the “Krustyo Sarafov” National Academy for Theatre and Film Arts. She possesses specialized computer skills for using general function software work products, mentor and communication skills, foreign language culture in English and Russian, as well as practical expertise for coordination, management and administration of projects.

3. Fulfillment of the Requirements for Acquiring the Academic Position

The evidence presented by Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova for the purposes of her participation in the contest for acquiring the academic position of “Professor” is completely consistent with the decrees of the national legislation and UNWE regulations. The candidate has fulfilled the minimal national requirements in terms of the scientific and teaching activities for field 3. Social, Economic and Legal Sciences, professional direction 3.8. Economics determined by the Regulations for Implementation of the Law for the Development of Academic Staff in the Republic of Bulgaria, as well as the requirements of the Regulations for Organizing and Holding Competitions for Acquisition of Scientific

Degrees and Academic Positions at the UNWE. This is also evident from the resolution of the Habilitation Council of the UNWE from 07.11.2022, which unanimously confirms the aforementioned statement.

3.1. Fulfillment of the Quantitative Requirements

The candidate participating in the competition not only fulfills, but significantly exceeds the National Minimal Requirements of the LDASRB (Article 2b) and the Regulations for its implementation (Article 1a, Paragraph 1). She has indicated and proven 1713 points. For reference, the threshold is 550 points. The candidate also fulfills the Additional Requirements of the UNWE in accordance with the LDASRB (Article 2b, Paragraph 5) and the Regulations for its implementation (Article 1a, Paragraph 2-3). She has proven 1562 points. For reference, the threshold is 520 points. The total number of points from Sections I and II of the candidate Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova is 3275. For reference, the required minimum is 1070 points, i.e. she exceeds it over 3 times (3.06).

3.2. Fulfillment of the Qualitative Requirements

The presented card for fulfillment of the qualitative requirements for acquiring the academic position of “Professor” at the UNWE shows that Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova is a renowned and well-established researcher with contributions to the national and international development of knowledge, which her multiple appearances and participations are a testament to. Her credentials include: management and participation in educational and scientific projects; participations in a number of national scientific forums, scientific juries, editorial boards; reviewer at significant international conferences; maintaining an active membership in renowned international and national organizations; a large number of newly developed curricula; representative of the UNWE in a cooperation agreement with BSR “Cargo Freights” Ltd.; cooperating for the development of good management practices at the UNWE through the management positions she holds; serious appearances outside the university that contribute to maintaining the good name and reputation of the UNWE, etc.

On these grounds, I completely share the opinion of the Habilitation Council of the UNWE that Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova’s candidature is consistent with the fulfillment of the quantitative and qualitative requirements adopted by the AC for acquiring the academic position of “Professor” at the UNWE (Protocol № 5 from a meeting of the Habilitation Council from 07.11.2022).

4. Evaluation of the Academic and Educational Activity of Each Individual Candidate

The presented documents show that the candidate has the required auditorium workload (2664 hours of lectures and 2010 hours of seminars). Associate Prof. Dr. Svetla Tzvetkova has taught lecture courses on a number of subjects in EQD “Bachelor” (“Management of Transport and Energy”, “Marketing of Transport and Energy”, “Mobility and Public Transport”), EQD “Master” (“Transport Eurointegration”, “Personnel Management in Transport”, “Crisis Management”, “Management of Human Resources in Transport”, “Ecological Aspects of Transport Activity”, “Innovations in Transport”, “Personnel Management in Railway Transport”, “Transport Markets and Marketing”), as well as ESD “Doctor” (“Entrepreneurship and Innovations in Transport and Energy”). Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova is the co-author of three textbooks. Her participation as part-time lecturer at the

“Todor Kableshkov” Higher School of Transport also helps popularize her knowledge and experience. Under her management, 2 PhD candidates have successfully defended their dissertation works. All of the aforementioned arguments give me reason to unconditionally conclude that the candidate is fully prepared to acquire the academic position of “Professor” in accordance with the profile of the competition.

5. Brief Characterization of the Presented Scientific Works/Publications

The candidate participating in the competition has presented a total of 41 scientific works which are varied in nature and are listed as follows: 3 individual monographs (one of which is presented as a general habilitation work); 1 collective monograph (which contains an independent chapter by the candidate); 1 study (published in edited collective volumes); 10 articles and reports published in scientific publications referred and indexed in world-famous databases with scientific information (1 of which in joint authorship); 23 articles and reports published in unreferred journals with scientific reviews or published in edited collective volumes (1 of which in joint authorship); 3 teaching books in joint authorship. Of the publications submitted for the competition, the following are not allowed for review: 2 individual and 1 collective monograph (with numbers: 2, 3 and 4 from the list of publications for the competition), 1 article (with number: 26) and 3 reports (with number: 33, 36, 40), which does not change the assessment of the fulfillment of the minimum national requirements for occupying the academic position of PROFESSOR.

The main directions in the candidate’s research activity are associated with the subject-matter of the competition. Among them we can highlight the ones that involve marketing management in transport, management of human resources in transport, organization and management of transport. They showcase good knowledge of the theoretical basics and development of problems, as well as skills for conducting well-grounded analyses and coming up with possible solutions. The quality of the scientific output can largely be evaluated through citations. The attached reference shows 16 citations in global databases (SCOPUS and Web of Science), 21 – in full-text databases (CEEOL, etc.), and 42 – in other sources.

When reviewing the publications accepted for scientific review within this competition, no evidence was found and/or no signals of copyright infringement of other researchers were found at the time of drafting the opinion.

6. Summarized Evaluation of the Main Scientific and Scientific-and-Applied Contributions of the Candidates

I find the scientific and scientific-and-applied contributions of Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova outlined in the reference to be correctly structured and summarized. It can be said that they fully reflect the actual results and achievements of Assoc. Prof. Dr. Tzvetkova’s research and practical-and-applied activities. I accept the scientific and scientific-and-applied contributions outlined by the author in her scientific works which I can summarize in the following way:

1. Scientific-and-applied contributions – expanding the scientific knowledge on managing innovations in transport activity, as well as marketing and ecology in transport, fully developing the methodological aspect in relation to identifying the specificity of transport activity regarding the management of human resources in transport, and perfecting the theory for the socio-economic effectiveness of passenger transport.

2. Contributions of applied nature – substantiating the interdependence between the social and economic effectiveness of passenger transport, analyzing the condition of public bus transport, as well as the development of bicycle traffic and the established bicycle infrastructure in the city of Sofia, diagnosing the mobile situation in the city of Sofia and analyzing the dynamics of the individual types of urban passenger transport.

3. Contributions of scientific and pedagogical nature – specific implementation of the results from the candidate’s scientific studies in textbooks for acquiring knowledge about transport management.

7. Main Critical Notes and Recommendations for Each Individual Candidate

I do not have any critical notes towards the candidate. I recommend that Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova continue her active research and teaching activities.

8. Conclusion

In summary, it can be said that the quality of Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova’s teaching and research activity fully satisfies the requirements of the Law for the Development of Academic Staff in the Republic of Bulgaria, the Regulations for its implementation and the Regulations for Organizing and Holding Competitions for Acquisition of Scientific Degrees and Academic Positions at the UNWE. The significant scientific and scientific-and-applied contributions present in the candidate’s works, along with her focused efforts and professional competence, are grounds for high appraisal of her undeniable creative potential and the results she has achieved. As such, I feel completely justified and sufficiently convinced to give my positive evaluation to the candidate participating in the competition and voice my unconditional support for the election of Assoc. Prof. Dr. Svetla Tzvetkova for the academic position of “Professor” in scientific specialty “Economics and Management (Management of Transport)”, professional direction 3.8. Economics.

17.03.2023
Blagoevgrad

Signature:
(Assoc. Prof. Dr. Vyara Kyurova)